



扫码查看更多日记内容

广东第三批医疗队奔赴荆州

林克庆机场送行，吕业升率队出发



第三批援助湖北荆州广东医疗队出发 羊城晚报记者 林清清 摄

特写

广州红十字会医院援助湖北荆州
医疗队出发前，有群众向他们大喊：

人员便达到100多人。

13日下午，医务科组织了对医疗队成员的防护培训。在出发前，李爱国率先剪短发，几名女护士更是毫不犹豫地剪掉了留了多年的长发。

14日14时30分许，出征队员进行临出发前的特殊体检。15时，医疗队举行誓师出征仪式。

“你们有两个安全，第一是人身安全，第二是医疗安全，做好防护保护好自己！”红会医院党委书记李斯明在致辞时特别叮嘱。他还分别用粤语和普通话朗诵了自己为出征队员写的一首诗，为他们打气，预祝他们凯旋。

“你们一定要平安回来”

红会医院院长黄逸辉在致辞时特别提醒队员：“你们必须谨记，每一个人都必须平平安安地回来！”

16时，队员们从医院出发踏上奔赴湖北的“逆行”旅程。

附近居民看到医疗队出征，也为他们打气，有市民对着出发的队伍大喊：“你们一定要平安回来！”

在去往机场的车上，黄逸辉接受了羊城晚报记者采访，他表示：此次前去，将以“建制接管”的形式，对口支援湖北荆州医院的整个病区。“我们预计，去到当地首要工作，是改造医院病区。当地的综合医院要改造为传染病医院，感染

控制的流程很不同，所以这次专门派了一位院感专家周晓红过去。”

“根据以往经验，医嘱系统和有些当地方言需要翻译，所以当地医护人员还需辅助一段时间。我们要尽快接手，让他们轮换休息，希望我们尽快成为广州的一支尖刀连。”黄逸辉对记者说。

“这次20人的医疗队都是‘尖兵’，其中15人是党员，还有两人参加过抗击非典。对于这场‘战‘疫’，我们有信心取得胜利！”李斯明接受采访时表示。

14日20时，这支20人的医疗队，从白云机场出发，飞往千里之外的湖北。迎接他们的将是一场艰苦的战役。

广州驰援湖北荆州医疗队伉俪的特殊情人节

“明天进隔离病房 今天陪你一整天”

文/图 羊城晚报特派湖北荆州记者 温建敏 实习生 谢小婉

“不管谁来另一个都会担心，于是我们都来了”。

在广州驰援湖北荆州医疗队中，有两位医生尤为引人瞩目，他们来自南方医科大学南方医院，是医疗队中唯一一对夫妻。“情人节”当天，难得夫妻俩都没排上班，羊城晚报记者在酒店里采访到这两位医生：南方医院心血管内科主治医师白煜佳以及消化内科的主治医师王馨珂。两人表示，一起来支援湖北疫病前线是深思熟虑的结果，孩子和家里都做好了安排。

8年同窗修成模范夫妻

“明天我们都要进隔离病区了，一个下午班，一个深夜班。”白煜佳说，“能相互陪着过一个‘情人节’，很幸福了。”

2月14日下午，白煜佳和王馨珂挽着手出现在记者面前，口罩后透着一丝紧张，“来之前从来没有跟记者打过交道”。

白煜佳与王馨珂都是1989年出生的，同是湖南老乡。2007年，两人一起被北京协和医学院录取。两人都是本硕博连读，一读就是8年。

因为学号相近，两人被分在一个组里，八年同窗生涯中，他们经常一起学习，实习也在同一个科室，关系很密切。

2015年毕业后，两人一同入职南方医科大学南方医院。几个月后，在王馨珂的生日会上，白煜佳送上了生日蛋糕，并向老同学表白，随后正式确定恋爱关系并结婚。

结婚后，夫妻二人生活甜蜜，是院里年轻人们眼中的模范夫妻。

报名后，医院要两人重新考虑

今年春节前，疫情发展迅猛，南方医院也成为首批接治新冠肺炎的定点医院。相关科室的同事越来越忙，并开始一批批地奔赴武汉支援，王馨珂也被抽调过去发热门诊帮忙。

2月7日前后，医院向全院发出通知，号召医护人员支援湖北。白煜佳和王馨珂正好都在家中，接到通知后相互对视片刻，白煜佳抢先开口说想去报名。“那我跟你一起去。”王馨珂随即说道。

两人分别在自己的科室报了名，

一场浪漫接力 从武汉到广州

羊城晚报记者
吕楠甫

州中山三院附近的花店。

花店老板向先生听说事情的原委之后，立马提出“不收医护人员一分钱”。“我是武汉人，能为医护人员完成这么有意义的心愿，我非常开心！”

对于送花的小哥胡先生来说，能在非常时期完成这样一个任务，他非常激动：“特别荣幸能接到这个任务，通过这种方式为医务人员加油鼓劲。”

这是一场浪漫的接力

2月14日上午，中山三院门口，一束束娇艳欲滴的鲜花送到护士手中。

“她们都很意外，有人一开始接电话时还以为我是骗子。”负责这次鲜花配送的快递小哥胡先生告诉记者。

情人节前夕，正在武汉抗疫第一线的广东医疗队的几位医生在闲聊时无意间分享了一个愿望：他们希望能在情人节当天，给同在广州医院坚守的“另一半”送上一束鲜花。

“结婚那么久，我都没给她送过，来了武汉之后，特别想给她买一束花送过去，感谢她的支持和理解。”中山三院检验科主管技师潘顺文说。

医护人员的小小心愿，被一直为他们提供医护特供餐的外卖工作人员默默地记在了心里，他们通过外卖平台为医生们物色了一家在广

分外感到家人的珍贵

接到外卖小哥的电话，代群非常意外，“虽然往年情人节他也会偶尔给我送礼物，但今年还是非常特别，我很感动。”代群是潘顺文的妻子，也是中山三院新生儿科的一名护士长。

今年除夕夜，广东第一批支援武汉医疗队整装出发，其中中山三院共派出23名骨干。潘顺文在除夕当天下午收到医院征集令，没有多想便报了名。“那天下午四点半发了通知，半小时后就有70多个人报名，经过层层筛选，我们检验科最终派了三个人。”潘顺文说。

临行前，妻子代群为他收拾行李。第二天，代群自己也迅速投入到本科室的值班工作中。分别已经20天

了，潘顺文夫妻俩忙得几乎没有时间联系。

“我们2009年结婚，记忆中一起过情人节的次数不超过五次。”潘顺文告诉记者。对于医务双职工，浪漫是非常奢侈的事情，但这次赴武汉支援的经历，让他分外感到家人和生命的珍贵。

对于远在湖北的丈夫和其他同事们，代群最想说的就是希望他们保护好自己，“我在后方等待你们胜利归来！”



“带领队员坚决完成使命！”

■时间：2020年2月11日
■讲述人：江门市第二批支援湖北医疗队队长 刘凌云
■记录人：羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 陈君 何家怡 江讯 谭耀广

我是江门市中心医院呼吸内科主任医师，从医已经20多年。在2003年“非典”暴发时，我还是中山大学呼吸内科研究生，参加了广州非典抗“疫”。算起来，我也是个抗“疫”老兵了。17年前我還是个小伙子，现在我已过而立之年，上有老人、下有妻儿。现在，我担任江门赴湖北医疗队的队长，责任和压力是完全不一样的，这次抗“疫”，我感觉自己担子更重了。

新冠肺炎疫情出现初期，我凭着多年在呼吸内科打拼的经验和对此次疫情的了解，觉得江门市中心医院作为三甲龙头医院，在关键时刻肯定要派出人员驰援湖北，所以，在还未收到上级通知的时候，我

在1月26日已写好了请战书。请战书是这样写的：“作为呼吸内科的一名共产党员，一名参与过2003年抗SARS非典疫情的高年资医师，深感责任重大。为了保障人民群众的身体健康和生命安全，我特此向医院党委请战，愿随时听从医院党委调遣，义无反顾、奔赴一线。为抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情，做出应有的贡献。定将竭尽全力，不辱使命，尽吾之所能。”

做了这个决定后，我告诉了妻子。她是我们医院产科的护士长，知道我的决定之后非常支持我，说这是医务人员的职责所在。

在2月10日晚上，我收到出征湖北的通知。在当下凶险的疫情面前，湖北人民需要我们的支援。作为一名医务工作者，一名共产党员，我义不容辞。到达当地后，我将做好我的工作，带领全体队员坚决完成使命，同时把我们的队员平安带回家！为了我的老母亲、妻子、儿子，我也会保护好自己，平安归来！



国家援助湖北第二支中医医疗队队长张忠德：

17年前战非典 如今再上最前线

“非典没能压垮我，这疾病一样不怕。”在湖北省中西医结合医院里，简短的两句话，给护士注入强心剂，也给患者吃了下定心丸。

发声的是张忠德，曾经是抗击非典的勇士，如今的国家援助湖北第二支中医医疗队队长，是大家口中的“德叔”。他率领100人的中医医疗队伍在武汉奋战了20天，一张前后对比照里，他瘦脱了相，白发更多、皱纹变密。

自除夕夜驰援武汉以来，张忠德争分夺秒，行程满满当当：六点半起床，先后在武汉市金银潭医院、湖北省中西医结合医院、武汉市汉口医院等查房，下午、晚上不停歇地专家会诊，每日工作十几个小时，手机信息响个不停。

无论是检查、治疗还是抢救，“德叔”和17年前非典时期一样。时任广东省中医院

广东3859对新人 昨天领证

羊城晚报讯 记者符畅，通讯员莫冠婷、廖培金、陈雪芬报道：往年2月14日是各地婚姻登记的小高峰，受新冠肺炎疫情影响，今年情况如何？记者了解到，疫情发生后，广东省民政厅积极督促指导全省婚姻登记机关采取有力有效措施，助力疫情防控阻击战。据统计，截至2月14日下午17时，全省当天共办理结婚登记3859对，较去年同期相比下降83%。据广州市民政局统计，2月14日全市共办理婚姻登记477对。

根据疫情发展态势，1月26日，省民政厅发文要求各地取消2月2日办理登记，消除疫情传播隐患。在全省婚姻登记网上预约系统，“广东民政”微信公众号、“粤省事”微信小程序统一发布温馨提示，关闭预约通道。全省各地均通过政府信息公开平台、微信公众号、媒体等发布公告，加强宣传引导。对已预约的登记申请人，婚姻登记机关通过电话、短信等逐一通知到位，做好解释说明和改期预约等服务，取得理解和配合。

各级婚姻登记机关暂停婚姻家庭辅导和结婚颁证服务，不举办集体颁证仪式，尽力劝导新人不携带陪同人员，以减少人员逗留，阻断疫情传播。同时，严格落实联防联控工作要求，加强安全防护，做好婚姻登记服务场所消毒和体温检测。

此外，全面推行婚姻登记预约服务。引导婚姻登记申请人延后办理婚姻登记，尽量避开元宵节、2月14日、2月20日、2月22日等高峰期。推行电话、网络或微信等预约服务，积极调控登记数量，分批分时段登记，有效减少人员聚集。

记者从广州市民政局了解到，2月14日全市婚姻登记预约有1067条，而最终到场办理的为477对。

相隔10米， 让我“比心”说爱你

羊城晚报讯 记者王丹阳，通讯员沈高、陈炀桥报道：从30公里到10米，他和她的距离越来越近。22天别离，15步的距离，他和她本可以拥抱。就在面对面的瞬间，他们却放弃了。

他叫林泽涛，是潮惠高速路政二中队的路政员。她叫林明霞，是潮惠高速河婆站的收费员。

夫妻俩同在一条高速路上工作，平时就相距30公里，很难碰上面。疫情防控期间，原本在家过年的他们把孩子交给父母，以最快速度赶回工作岗位。日子在紧张繁忙的战疫中度过。其间，这对结婚10年的夫妻已有20多天未见。

2月13日晚上，被临时安排到河婆站协助开展体温检测工作的林泽涛终于见到了妻子，隔着一条车道，林明霞正在忙碌着。

一个在出口处指挥车辆缓行，一个在检疫帐篷里等候检测车辆，他们谁都不敢轻易离开岗位。林泽涛灵机一动，举起双手在头上比了个“爱心”。林明霞也赶紧在胸前画了一个“爱心”作为回应。这个温暖而又甜蜜的瞬间被前来换岗的同事记录了下来。

随着车辆不断驶来，他们又投入到工作中。这10米，是夫妻两人20多天来最近的距离。